

## Секция «Государственное и муниципальное управление»

### Переименование улиц Перми – как процесс возвращения к истории или к созданию проблем?

*Пьянкова Мария Ивановна*

*Студент*

*Пермский государственный технический университет, Гуманитарный, Пермь,  
Россия*

*E-mail: mari.ryankova@gmail.com*

История города Перми очень красочная и интересная, она поочередно впитывала дух различных политических режимов, и меняла себя под этот «новый» уклад. Наследие СССР на сегодняшний день сохранилось в название улиц, построек, памятников, орденов, поскольку в 1920 году в соответствии с постановлением исполнительного комитета Пленума Пермского уездно - городского Совета рабочих и красноармейских депутатов от 20 июля 1920 года № 24, было переименовано 27 улиц, площадей и садов города Перми. Это были все основные центральные улицы города, названия которых, как было сказано в постановлении, «не соответствовали духу настоящего времени».

С 2010 года в городе Перми начался массовый процесс переименования улиц города в соответствии с их названиями, присвоенными до 1920 года. Для координации процесса был создан Общественный совет по топонимики при Главе города Перми. К числу его полномочий относится рассмотрение вопросов, связанных с наименованием, с переименованием внутригородских объектов и установкой объектов монументального искусства на территории города Перми.

Основная проблема, вызванная переименованием улиц – это недовольство жителей, поскольку они столкнулись с длительной процедурой переоформления документов. Опрос общественного мнения, который был проведен после переименования нескольких объектов, показал, что 69% опрошенных против дальнейшего переименований.

Нормативно требование к учету общественного мнения при переименовании объектов закреплено в Решении Пермской городской Думы об утверждении «Порядка присвоения наименований городским объектам и установки объектов монументального искусства на территории города Перми». Однако, статья не содержит конкретных требований к формам выявления общественного мнения, отсутствуют числовые показатели, необходимые для принятия положительного решения о переименовании.

Сбор подписей у жителей «за» или «против» переименования улицы, можно передать ТОСУ, в состав которого входит данная улица, так же необходимо усовершенствовать процесс информирования о данном событии, например в местных газетах или в сети Internet. Необходимо установить барьер, согласно которому будет принято заключение по вопросу о переименовании улицы, допустим вариант, набравший более 50% голосов из числа всех жителей данной улицы, является «выигрышным».

### Литература

1. Решение Пермской городской думы от 12.02.2013 г. №45 «Об утверждении «Порядка присвоения наименований городским объектам и установки объектов монументального искусства на территории города Перми»

*Конференция «Ломоносов 2014»*

2. Массовое переименование центральных улиц г. Перми в 1920 году/Информация Государственного архива Пермского края. Ф. р-446. Оп. 1. Д. 13. Л. 55 об.: <http://archive.perm.ru/page.php?id=786>
3. Депутата гордумы возмутило переименование улиц Перми / Информация электронного новостного портала 59.ru: <http://59.ru/text/newsline/613333.html>
4. Результаты опроса «Отношение жителей города Перми к запрету на переименование улиц и площадей города и на демонтаж или перенос памятников»/ «Суть времени», публикация от 09.10.13: <http://eot.su>